

上半年GDP增长7.4% 经济企稳回暖

一季度7.4%二季度7.5%,分析人士称全年增长7.5%目标可以实现

证券时报记者 许岩

中国经济半年报昨日发布,二季度国内生产总值(GDP)同比增速回升至7.5%,高于市场预期;上半年GDP同比增长7.4%。

国家统计局新闻发言人盛来运运用“缓中趋稳”来评价今年上半年的经济形势。中国国际经济交流中心经济部部长张永军认为,整体来看,二季度能够达到7.5%的增速跟6月各方面指标好转有关,跟之前采取的微调政策也有关系。6月贷款发放规模扩大,广义货币(M₂)增长速度明显反弹,与之前采取的措施相互配套。

据初步核算,上半年国内生产总值269044亿元,按可比价格计算,同比增长7.4%。分季度看,一季度增长7.4%,二季度增长7.5%,较一季度有所回升,显示中国经济已经企稳回暖。

近期公布的多项宏观数据都呈现出向好趋势:一季度投资、外贸、消费“三驾马车”增长乏力,二季度则呈现回稳迹象,进出口增长1.8%,增速由负转正。6月份全社会用电量同比增长5.9%,连续两个月回升。此外,上半年社会消费品零售总额同比名义增长

12.1%,增速比一季度加快0.1个百分点;规模以上工业增加值同比增长8.8%,增幅也比一季度增加0.1个百分点。

据盛来运介绍,在三大需求中,上半年最终消费对GDP增长的贡献率是54.4%,拉动GDP增长4个百分点,固定资产投资对GDP增长的贡献率是48.5%,拉动GDP增长3.6个百分点。货物及服务净出口对GDP增长的贡献率则为-2.9%,拉低GDP 0.2个百分点。

值得注意的是,上半年固定资产投资和房地产投资同比增速均较一季

度回落,分析人士认为未来经济下行压力仍然不小。

国家信息中心宏观经济预测部主任祝宝良表示,由于房地产投资呈继续放缓态势,加上去年同期基数偏高,预计下半年经济增速将在7.2%~7.3%区间徘徊。

现在政策效果刚体现出来,这种拉动作用可能还会延续一段时间,下半年的情况可能比上半年要好一点。”张永军认为,全年经济增速7.5%左右的目标不能说一点困难没有,但通过采取一些措施,实现的可能性还是比较大的。(更多报道见A2版)



金砖国家开发银行成立 总部将设上海

中国、巴西、俄罗斯、印度和南非当地时间15日在巴西福塔莱萨签署协议,成立金砖国家开发银行,并建立金砖国家应急储备安排。中国国家主席习近平、巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪和南非总统祖马见证协议签署。根据协议,金砖国家开发银行初始核定资本为1000亿美元,初始认缴资本为500亿美元并由各创始成员国均摊。该银行将主要支持金砖国家和其他新兴经济体及发展中国家的基础设施建设,总部将设在上海。图为出席会晤的金砖五国首脑合影。新华社/图文

国务院:要在落实定向调控措施上持续发力

A2

房地产投资增速回落至四年半来最低

A2

二季股基布局超跌白马 债基加杠杆货基减存款

工银瑞信、国寿安保、国开泰富和东方证券资管等四家公募基金今日率先公布旗下二季报。虽然二季度成长股行情如火如荼,但仍有偏股基金坚守蓝筹股,债市的红火令基金经理纷纷加大杠杆分享牛市收益,协议存款利率的不断走低也使货币基金经理削减存款占比转向债券资产。

A8



比亚迪巴西项目落地
首期投资5.4亿

A12



万达计划下半年
收入超1500亿

A10

■ 时评观察 | In Our Eyes |

金砖国家抱团建银行 促全球金融体系改革



证券时报记者 程丹

早在两年前就被国际社会所热议的金砖国家开发银行终于尘埃落定。近日,金砖五国签署协议,成立金砖国家开发银行。根据协议,该银行初始资本为500亿美元,7年内其规模扩大到1000亿美元。与此同时,五国还建立了金砖国家应急储备安排,初始资本1000亿美元。

建立金砖国家开发银行,有助于打破美欧对国际金融秩序的垄断,让新兴市场国家在世界舞台上拥有更多话语权,同时也将成为促进世界金融秩序进行必要改革的动力。

长久以来,国际货币基金组织(IMF)、世界银行等组织都由西方国家主导,发达国家把持着“一票否决权”,当发展中国家需要贷款时,经常被附加苛刻的条件,被迫进行各种经济政策乃至政治体制的调整,这在上世纪东亚金融危机中表现得非常明显。

随着以金砖国家为代表的一大批新兴经济体迅速崛起,现行的全球金融体系已不能满足新兴国家的发展要求。据统计,金砖国家经济总量占到全球的21%,但在IMF的份额占比仅为个位数,唯一一次让金砖五国感到兴奋的消息,是在2010年G20首尔峰会上,发达经济体历史性地承诺向发展中国家转移6%的IMF份额和3%的世界银行投票权。然而遗憾的是,发达经济体迟迟不履行诺言,改革行动迟缓,金砖国家一次次试探,最终得到的是国际金融秩序的缺陷及新兴市场全球治理改革的失望。

在这种情况下,一直未能如愿的金砖国家启动了筹备开发银行和应急基金的行动,功用不仅在于自保,也是做出个姿态,确定新兴国家在国际金融格局中的存在感,倒逼世界金融秩序改革,同时也能促进金砖国家间的结算和信贷服务,降低对美元和欧元的依赖,应对发展中国家面临基础设施建设的挑战。

需要指出的是,金砖国家“抱团”建银行仅是国际金融体系的一个补充而非替代,同时,金砖各国发展速度不同,部分国家还存在不同领域的竞争,建立开发银行之后,在资金投入、股份分配、风险管控等方面能否有效合作,取决于各国之间能否建立深层次的配合机制,毕竟各国都没有规则、资金或管理能力上的国际优势,务实面对金砖国家之间存在的一些差异与分歧,将是一段时期的主旋律,同时还需参与者用团结之心相互支持与包容。

深证及巨潮指数系列						
股票代码	名称	最新	涨幅	成交量	涨跌	
399001	沪深300	2781.91	-0.58%	399311	2442.05	-0.46%
399005	中小板指	4786.24	-0.89%	399314	2213.63	-0.27%
399006	创业板指	1318.62	-1.69%	399315	2889.97	-0.60%
399330	深证100	2466.87	-0.71%	399316	3293.85	-0.83%
399007	深证300	2789.00	-0.73%	399550	3154.83	-0.79%
399103	创业板指	4260.88	-0.27%	399379	4315.94	-0.23%
399301	深证100	130.03	0.02%	399481	125.80	0.01%

智远理财
智尊 智睿 智赢 智讯

www.fbwcf.com.cn
招商证券